IL Correction du sujet n°2 2013/2014

hypotheéses :

1) les trois nombres x, y et z sont dans R*.
2) les trois nombres «, 3 et v sont dans N*.
3) 2ot yﬂ+1 P g yﬁ + 27,
question :A-t-onx+y+ 2 <37

la réponse est oui.

On remarque d’abord que les nombres x, y et z jouent des roles symétriques et qu’au moins I'un d’eux est < 1 car
autrement ’hypothése 3) ne serait pas vérifiée. on suppose alors z < 1.

lercas: x> 1et y > 1. On a alors :
(r-D+@y-1)<2%(z-1)+y(y—-1)<2z7(1-2)<(1—2)puisz+y+2 < 3.

2eme cas : x > 1 et y < 1. On a alors :

(-1 <%z -1 <y’l—y)+271-2)<(1—y)+(1—2)puisx+y+2z<3.

3eme cas : x < 1lety <1 On aalors :

O<z®(l—a2)+yP(1l—y)+271-2)<(1—-2)+(1—9y)+(1—2) puisz+y+2z<3.




